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A püspökválasztás.
— Üzenet a távolból. —

Irta: Nagy Zoltán törvényszéki bíró.
Szeged, julius 18.

A tiszántúli református püspöki ál­
lásra elrendelt szavazások és ezzel kap­
csolatosan mindaz, ami e közben a püs­
pökválasztás jegyében az egyeshirlap- 
közlemények által nyilvánosságra jut, 
adja meg nekem, a kálvinista Rómától 
térbelileg messze elszakadottnak, az al­
kalmat, hogy üzenjek a távolból. Hiszen 
én is éltem Árkádiában, ismerem, na­
gyon ismerem a viszonyokat, körűimé- 
nyékét, személyeket és éppen ezért na­
gyon belátok a színfalak mögé, mellyel 
a püspökválasztás egyes személyi részét 
kezelik, ráncigálják s a körülményeket 
mint staffaget e személyek mögé állít­
ják a szerint, amint és ahogy nekik 
szükséges a beállítás.

Erős kálvinista felfogásom késztet 
erre. ügy látom, hogy a püspökválasz' 
tásnál, a jelöltek személyét illetőleg, 
politikai kérdést csinálnak. Politikai 
hangzatos jelszavak, irányzatos nagy­
hangú kijelentések irányítják a választó 
egyházközegeknek szabad vélemény- és 
akaratnyilvánítását. Végzetes hibának

tartom ezt. Megdönthetetlen meggyőző­
désem az, hogy a református püspök­
választás kérdésénél ennek a felfogás­
nak érvényesülni nem szabad. Merev, 
talán túlrigorózus a kijelentés, de hi­
szem és vallom, hogy az egyes hitfe- 
lekezetek lelkészeinek általában és kü­
lönösen egy hitfelekezetnek területileg 
meghatározott fejének, távol kell állani 
a napi politika hömpölygő áradatától. 
A krisztusi szeretet, a keresztyén em­
berbaráti érzés, a lelkiekben való felül­
emelkedés kizárja azt, hogy a jelöltek 
személye, neve ebben meg abban a 
tekintetben programmal szolgáljon s 
élére állítva, mintegy jegecesedö pont­
ját képezze egyes irányzatoknak.

Még kirívóbb és visszatetszöbb, ha 
az egyes jelöltek egyéni képessége, arra- 
valósága, erkölcsi és lelki tekintélyének 
súlya abban az értelemben esik mér­
legelés és elbírálás alá, amint e képes­
ségek és egyéniségek az országos poli­
tikai kérdéssel összefüggésben vannak, 
ennek vagy annak az iránynak expo­
nensei, vezérférfiai.

A liberalizmus, reakcionalizmus 
gyújtó vezérszólamai éppen úgy, mint 
ennek körében a legközelebb múlt po­
litika eseményeiből kifolyólag a 67 és 
48 küzdelme, avagy a szociálizmus vi­

lágeszméjének Magyarországon nyert 
térhódítása s mindaz, ami ezen fogal­
makkal akár politikailag, akár társadal­
milag csak legtávolabbról is vonatko­
zásban áll, nem szabad, hogy irányitó 
befolyást gyakoroljanak akkor, mikor 
az egy milliót felülhaladó, már jellegé­
nél fogva is „magyarénak nevezett 
kálvinista egyházmegyék és községek 
választják meg a tiszántúli kerület egy­
házi fejét: a püspököt.

Távolról a hegyek is szebbnek 
látszanak. S igy távolról, a formába 
gyúrt bizalmi nyilatkozatok, agitálásra 
szánt ismertetések, lelkesedéstől duz­
zadó egyhangú egyházközségi válasz­
tások eredménye kétségtelen, hogy 
hatással vannak az emberi lelkületre. 
De nem szabad elfeledni, hogy mind­
ezen közleményeknek célja, irányzata 
van s igen gyakran önző érdekek, 
kielégülésre váró vágyakozások veze­
tik e hirül adásokat. Hát még ott 
benn, a színfalak mögött I Mikor le­
kerül a lábról a koturnus, a fejről a 
paróka, sutba a tekintély-kölcsönzöt 
tóga és nagy titokzatosan össze kacsin­
tanak az augurok, a nagy rendezők 
és mesterek. És szerte oszolván a vá­
sári gyülekezet, settenkedve, lopózva 
húzódik be oda, ahol megkapja a fel-

Fürdőn.
Irta : írisz.

Magda nagyon szép asszony volt, az 
egész fürdőhely szerelmes volt belé, külö­
nösen Dobák Laci, kivel együtt teniszeztek. 
Nem volt ugyan valami veszélyes szerelem, 
mert a nagynéni kinél Magda lakott, 
elválhatatlan volt tőlle és igy Dobáknak 
csak az maradt, hogy néma udvarlója le­
gyen. Ha Magda megjelent hófehér tenisz 
ruhájában, úgy nézett ki, mint egy kis 
leány. A leányok rajongtak is érte, habár 
elhalászta udvarlóikat előlük, de oly ked­
ves tudott lenni, hogy elfelejtettek mindent 
és szórakoztak társaságában. Egyedül Tű­
nné, egy szép gyémánt butonos özvegy 
asszony gyűlölte .. . féltékenységből, mert 
ha Magda megjelent, udvarlója a szép 
Gerely Miklós folyton reá figyelt és nem 
hallott semmit Turinó beszédjéből.

Gerely Miklós szép szál ember volt 
és boldogok voltak az asszonyok, ha elkí­
sérte Őket a korzóra vagy az erdőbe, nem 
is lehetett panasz, mert reggeltől estig 
egyebet sem tett, mint udvarolt hol egyik, 
hol másik szép asszonynak. Turinéval 
gyakran lehetett látni és a szép asszony

nem is titkolta szive érzelmeit, mindenki 
szeme láttára kaczérkodott vele. Gerely 
Miklós nem vette észre vagy nem akarta 
észre venni. Hiába hívta Turinó saját vil­
lájába, mindég volt valami kifogása s igy 
csak a nagy nyilvánosság előtt találkoztak. 
Turiné szerette volna, ha Gerely családi 
dolgairól beszél, de Gerely Miklós csak 
fiirtelt, önmagáról sohasem beszélt, mintha 
saját maga viszonyai nem is érdekelnék.

Alig volt Magda két hétig a fürdő­
ben, már mindenki megszokta, hogy Dobák 
Laczit látta az oldala mellett, elválhatat- 
lanok voltak, pedig Magdá sokszor észre 
sem vette Dobák figyelmességeit és ha Do­
bák figyelemmel kiséri, észrevehette volna, 
hogy Magda asszony folyton Gerely Mik­
lóst figyeli, ki ép akkor tűzött egy feslő 
rózsabimbót kabátjára, mely előbb Turiné 
csipkebluzát díszítette.

Magda nagynénje ép ott jött elmel- 
lettök és Gerelyre egy bosszús tekintetet 
vetett, aztán sietett Magda után, mert ösz- 
szebeszéltek, hogy egy hosszabb kirándu­
lást tesznek valamelyik közeli faluba és 
csak este kerülnek vissza, otthon nem is 
tudtak egyebet mondani, minthogy ebédre 
ne várják őket, majd az utón fogják el­

határozni hová mennek. Velők ment Do­
bák Laczi, egy két leányos mama, két 
leányával és udvarlóikkal.

Gerely Miklós messziről figyelte a 
vidám csoportot, de nem sokáig gyönyör­
ködhetett a szép Magda üde kaczagásában, 
mert Turiné mutatott néki valamit, ellen­
kező irányban és mire visszalordult azok 
már eltűntek az erdőben.

Estefelé nem tudták elképzelni mi 
baja lehet Gerely Miklósnak, szaladgált 
mint egy bolond és folyton kutatott vala­
mire, azt látták, hogy nem Turinét keresi, 
mert valahányszor Turiné mellett elhaladt, 
igyekezett más irányba nézni, Turiné oda 
adta volna üdvösségét, ha tudja mi baja 
van Gerelynek, szerelmesen égő szemekkel 
figyelte udvarlóját, a féltékenység ördöge 
lángolt benne, meg szólította volna, de 
nagy társasággal volt körülvéve.

Vacsora után nem volt türelme otthon 
maradni, egy bő felöltőt vett magára és 
kilépett a kert kapuján, alig ment nehány 
lépést valaki utánna szólt.

— Nagyságos asszonyom nem fél 
egyedül ?

— Ah Dobák ur, de megijesztett, 
mondá Turinó.
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lépti dijat, a közszereplés bérét, az 
egyik politikai támogatás, a másik hi­
vatali közbenjárás, a harmadik sön- 
törködő, a tekintély és hatalom árnyé­
kában elhúzódó jelenlét és együttmű­
ködés formájában.

Nem ! Az egyház szervezet meg­
adta a módot és alkalmat, hogy min­
den egyes hivő az általa választott 
férfiak által szabadon gyakorolja a 
püspökválasztás jogát: éljen is ezzel 
ki-ki. De előbb szálljon magába, mér­
legelje, foglalja egyenként és külön- 
külön ne csak a jelöltek nevét, sze­
mélyét, hanem ezeknek mindenek fe­
lett hitbeli, rendíthetetlen erős kálvi­
nista érzését, egyéni, társadalmi füg­
getlenségét, vezető és szervező képes­
ségét, képességét, tudományát, szikla 
szilárd erkölcsi felfogását is. És akkor 
bizonyára nem téveszti meg sem syrén 
hang, sem lángokádó hirüladás, mely 
sajnos, uralma alá kerítette a kálvi­
nista Róma sajtóját is a szerint, amit 
ide vagy oda beszél, ennek vagy annak 
a jelöltnek érdekében reclamiroz.

Debreczen város kövezetvámja.
A szabályzat revíziója.

Egy kis lecke a városnak.
Pár éve már annak, hogy Debreezen 

város kereskedői és iparosai állandóan 
sürgették a kövezetvám szabályzatának 
revízióját. A munka nagyon nehezen ment, 
mert egyrészt a város nem akart a reví­
zióba belemenni, másrészt pedig a keres­
kedelmi minisztériumban késett a pana­
szok orvoslása. A debreezeni kereskedelmi

és iparkamara állandóan sürgette és szór- J 
galmazta a kérdés végleges elintézését s 
ez most a közelmúltban meg is történt. A 
miniszter terjedelmes leiratban foglalko­
zik a kérdéssel, amelynek főbb pontjai 
ezek:

A szén és tűzifa vámtételeinek le­
szállítását a miniszter engedélyezte, a szesz 
és sulypátra vonatkozólag rendelkezéseit 
bizonyos adatok beszerzésétől tette füg­
gővé. A vámbevételi zárszámadás helyes­
ségére nézve kételyei vannak a miniszter­
nek, ugyanazért e tárgyban felvilágosítá­
sokat kér. Kimutatást kér a burkolások­
ban fekvő vagyonról és az előirt értők le­
ütésével. A miniszter leiratának erre vo­
natkozó része igy hangzik :

„Felhívom a város közönségét 
hogy oly kimutatást terjesszen fel, amely­
ből a vámalapban 1906. évi február hó 
végén talált pénzmaradvány, továbbá az 
ezen időtől az 1906. év végéig, külön- 
külön kellően részletezve, tehát a betéte­
lek közül a befolyt összegek évközi ka­
matjai is, a kiadások közül pedig az uj 
burkolásokra, a fentartásra és a kezelésre 
fordított összegek elválasztva ős ezekből 
számítva a vámalap 1907. év végi pénz­
tári vagyona, nemkülönben az is feltün­
tetve legyen, hogy a vámszedési jognak 
legutóbbi engedélyezése alkalmával lé­
tezőnek felvett és létesítendőnek elő­
irányzott burkolásokkal szemben az 
1907. év végén, minden egyes fajtából 
mennyi tekinthető (kifizetéséhez mér­
ten) előkészitettnek ős mennyi még lé­
tesítendőnek és hogy mindezekre mily 
összegek fordittattak, illetve szüksé­
geltetnek “

Végül utasítja a város vezetőségét, 
hogy a szabálytalanul befizetett vámdi­
jakat fizesse vissza, a burkolás e munka- 
programmot pedig terjessze fel.

Baltazár tábora növekszik.
Tiisadada, Tissaeealár, Újváros 

■aavaeata.
Az a harcos küzdelem, mely a deb- 

reczeni reformátos püspökség betöltése 
körül csapkod, egyre hevesebb mérveket 
ölt, amint közelebb jutunk a szavazás 
lezárására kitűzött hatánaphoz. Az a tábor, 
amely Baltazár Dezső dr. böszörményi 
esperest akarja a magas méltóságba emelni, 
napról-napra gyarapszik s egymásután ér­
keznek be a tudósítások arról, hogy ez 
meg az az egyházközség Baltazár szava­
zatának számát gyarapította. Leujabb ér­
tesüléseink ezek:

Tiszaeszlárról jelenti tudósítónk: A 
tiszaeszlári református egyház presbité­
riuma a julius 12-én tartott gyűlésén a 
maga szavazatát nagy lelkesedéssel és 
egyhangúlag Baltazár Dezső dr. esperesre 
adta, mint óhajtandó püspökére.

Tiszadadáról jelenti tudósítónk : A 
tiszadadai református egyháztanács julius 
12 én szavazógyülőst tartott a megürese­
dett püspöki állás betöltése céljából és 
szavazatát Báli azár Dezső dr. hajdúbö­
szörményi esperesre adta.

Balmazújvárosról telefonálja tudósí­
tónk : Az itteni német református egyház 
presbitériuma ma tartotta püspökválasztó 
gyűlését.. A presbitérium egyhangúlag 
Baltazár Dezső dr. esperesre adta szava­
zatát.

Uj bútorok a páholyokban.
Tizenhétezer korona költséggel.

a város a színházért.
Sokat beszéltek már a debreezeni 

színház berendezéséről, amely mint köztu­
domású, a leg távolabbról sem felel meg 
úgy a követelményeknek, amennyire a 
publikum kényelme megkívánná.

Együtt folytatták utjokat elkerülve 
a sétautat.

E gyik villa előtt csengő kaczagást 
hallottak, mindketten föltekintettek. Magda 
nagynénje nyaralójánál voltak és fent az 
erkélyen éppen vacsoráztak.

Meg álltak pillanat alatt, mintha 
földbe gyökereztek volna lábaik. Fent az 
erkélyen vacsorázott a nagynéni, Magda 
és Gerely ... Ők pedig lent álltak a 
sötétben . . .

A nagynéni kezet adott Gerelynek, 
Magdát megcsókolta és elhagyta az erkélyt, 
fáradt lévén a kirándulás után.

Gerely át nyúlt az asztalon, Magda 
kezét megfogta ajkához vonta és csókolta 
hosszasan, önfeledten, aztán fölálltak, be­
léptek a kivilágított szobába és lehetett 
hallani a mint megfordult a kulcs a zár­
ban egy erőteljes férfi gyorsan működő 
keze alatt, aztán egy hosszú néma ölelés, 
csók, aztán láthatatlanok, csönd és sötét 
lesz minden . . .

Ha Dobák hirtelen meg nem kapja 
Turinét összeesik.

— Látta ? szólal meg előbb is Turiné, 
alig birva zokogását visszatartani.

— Láttam, mondá Dobák alig lehe-

fl fiirdözö közönségnek
női felöltök 350-től.

letszerüen és visszafelé indultak a sötét­
ben . . .

*

Turiné csak délfelé ébredt fel egy 
hosszú átvirasztott éjszaka után, gyorsan 
felöltözött, reggelijéből csupán a vajas ke­
nyeret fogyasztotta el és átment a forráshoz 
vizet inni, sápadt volt, pedig belől lángolt 
a bosszútól. Kész tervvel^idult utjának.

A forrásnál keresett valakit, kutatott, 
do hiába, befordult egy magányos útra. 
Alig tett néhány lépést jött a kit keresett, 
Magda nagynénje, köszöntötték egymást 
és Turiné elébe állt.

— Asszonyom bocsásson meg ha ta­
lán sétájában zavarom, igen fontos közleni 
valóm volna önnel, mondá Turiné lángoló 
arczal és idegesen mozgatta kezében a 
napernyőt.

— Kérem csak tessék, akár le is ül­
hetünk a hűvösbe, és egy árnyas helyre 
mutatott.

— Asszonyom én este véletlenül 
egy oly dolognak voltam szemtanúja a 
mit ön előtt asszonyom el nem hal gatha­
tok. Sétámban ép az ön villája előtt ta­
lálkoztam össze-Dobák Laczival és beszél­
getésünk közt egy feltűnést keltő jelenet

játszódott le önöknél, én kötelességemnek 
tartom reá figyelmeztetni, a mig mások is 
nem látják — itt egy nagyott sóhajtott — 
ugyebár este önöknél vacsorázott Gerely? 
hát vegye tudomásul asszonyom, hogy a 
vendégszeretetett Gerely különösen hálálta 
meg. Dobák úrral bizonyíthatom, hogy 
Gerely az ön unokahugát szobájába ki­
sérte, a lámpát eloltotta és nem hagyta el 
a villát . . .

— Hahaha . . . hahaha . . . kacza- 
gott a nagynéni özvegy Dombainó. Kel­
lemes, vidám asszonynak ismerte min­
denki, oly jól tudott nevetni, hogy sokan 
irigyelték érte. Most is előbb jól kinevette 
magát, aztán elővette zsebkendőjét, szemé­
ből a könyeket, mit a nevetés idézett elő 
letörülte és csak aztán válaszolt.

— Na édes Turiné, maga nagyon meg­
járta, hát érdemes volt ennyire fölizgatni 
magát, hisz Gerely a húgom férje . • • 
hahaha . . . csak egy kicsit haragba vol­
tak ... no tudja már úgy mint a fiatalok 
szoktak lenni . . . tegnap este aztán ösz- 
szebékültek . . . most már mindég együtt 
lesznek. Nevetett még egy jóizüt és in­
dult hazafelé, hogy otthon is nevessenek 
Turiné tévedésén.

RÉSZ pongyolák 2.75, 3.50, 4.50-töl feljebb, remek kivitelben ModCPfl és hlOIZEtt
ruhák, Blouzoh, Mosó és gyajpu detain, Napernyők és Nyári takarók, Harisnyák 
olcsó szabott arakban kaphatók ÄleiBi. női divat
áruházában, Piacz-utcza 24. sz. kistemplommal szemben.

Pártoljuk hazánk iparát. Valódi kézen csomózott nagy szobaszönyegek, mggönyö 
és hencser takarók, egyedüli raktára a nagybecskeret 
szőnyeggyárnak Debreezeni Nagyáruházban, Gelb 
mann és Rosenfeld, Piaoz-utoza 19. <r<r<r4:4
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Most, az eddigi szokások szerint, a 

színészek őszi bevonulása előtt, Aozél 
Géza főmérnök beterjesztette a tanács elő 
8 javaslatát a színház javításáról. A ja­
vaslat szerint az idén nem kevesebb, mint 
tizenhétezer korona kell a ssinház beren­
dezésének átalakítására. A földszinti és 
első emeleti páholyok bútorzatát ezen a 
költségen kicseréli és az igy visszamaradt 
bútorokat az emeleti zártszékek és a má 
BOd emeleti páholyok berendezésére for- 
ditnák. A városi tanács a hétfői ülésen fog­
lalkozik a főmérnök javaslatával és előre­
láthatóan megszavazza a kért összeget a 
színház díszítésére. Ebben az esetben ár­
lejtést hirdetnek a munkálatok biztositá 
sára s az árlejtést hirdetményben ki lesz 
kötve, hogy az uj humorokat augusztus hó 
régéig kell szállítani.

A debreczeni piac szégyene.
Bomlott husnemüek,

éretlen gyümölcsök.

9 tiehrmeni színház társasüzlet lelt.

A szombati razzia eredménye.
Állandó a panasz Debreozenben, hogy 

a piacon nagyon sok olyan hús és élelmi­
szer kerül forgalomba, amely romlott, az 
egészségre ártalmas, tehát élvezhetetlen. 
E napirenden levő bajok orvoslása céljá­
ból a rendőrség az utóbbi időben naponta 
vizsgálatot gyakorol a piacodon a kerü­
leti orvosok utján.

Ma délelőtt is tartott a bűnügyi osz­
tály ilyen razziát és pedig meglepő ered­
ménynyel. a Simonffy-utcai árubódékat 
és a piacot Varga Emil dr. tb. főorvos 
vizsgálta meg és szakértői szemléje alkal­
mával több száz korona értékű romlott 
bast foglalt le. Az elkobzott élelmiszerek 
többnyire füstölt húsok voltak, de volt a 
lefoglalt cikkek között szalona és más ily­
nemű élelmiszer is.

K. Szalay Béla dr. kerületi orvos, a 
Csapó-utcai piacot vizsgálta meg, ahol 
szintén lefoglalt egy csomó romlott húst 
és más ételnemüeket. Elkobzott 130 ko­
rona értékű éretlen gyümölcsöt ős azt 
bűnjelként átadta a rendőrségnek.

A vizsgálatot teljesítő kerületi orvo­
sok a visszaélésekről jelentést terjesztettek 
be a rendőrségre, s a jelentés alapján Mile 
Pál rendőrfogalmazó elrendelte a kihágás! 
eljárás lefolytatását. A romlott cikkek 
árusítóit szigorúan megfogják büntetni. 
Ily egészségügyi razziát a rendőrség jövő­
ben naponta tartani fog

HíPÖRT
Debreoeen és a budapesti csa 

P&tok football mérkőzése. A debre­
ceni Toruaegyesület football csapata is- 
fflet erősen trainiroz, tekintettel a kőt hét 
“jutva tartandó mérkőzésre, amelyet a 

ebreczeni Tornaegyesület, a debreozeni 
» k vel® közönség általános örömére 

Budapesti jóhirü ,33“-ások erős ősapa- 
, rendez. Holnap, vasárnap délután 6 

J*‘ *0zdettel Hz I.és II ik csapatok mérkő- 
_eet a közönség díjtalanul tekintheti meg

A Kossuth-utcai muzsaház boldo­
gan alussza nyári álmát. 0 dalát be­
futotta a repkény, a perzselő napsu­
garak elöl megóvja a hüs árnyék és 
csöndes szendergéséböl nem riasztják 
föl a varjak sem, amelyek hetek óta 
kárognak fölötte, csaknem azóta, hogy 
boldog nyári álmába merült.

A varjak kárognak. Szegény buta 
állatok azt hiszik, hogy a debreczeni 
múzsa nem is alszik többé, hanem 
halott immár s jöttek lakmározni a 
halott testéből.

Vájjon jól szimatoltak-e a var­
jak ? Vájjon alszik-e a debreczeni mú­
zsa, avagy halott é már ?

*

Alig egy hónappal azután, hogy 
bezárultak a debreczeni színház kapui, 
még tartott a nyíregyházi szezon, ami­
kor hirtelen az a hir járta be a vá­
rost, hogy Zdahy Gyula színigazgató 
nem tér többé vissza uebreczenbe.
Beszélték, hogy átakarja adni a szín­
házat, oly föltétellel, hogy elvállalja 
anyagi ügyeinek rendezését. A fáma 
igaz volt. Téri,leg folytak alkudozások 
a színház átadása dolgában, az illeté­
kes hatóságokat foglalkoztatta az ügy 
s az egész városban bizonyosra vette 
mindenki, hogy az ősszel már nem 
Zilahy Gyula fog állani a müintézet 
élén.

Egyszerre elhallgatott a szóbeszéd.
A felek, akik tárgyalásban állottak, egy 
szép napon kikürtölték, hogy alkudo­
zásaik megszakadtak s marad minden 
a régiben. A színházi ügyekben illeté­
kes hatóságok tudomásul vették a sta- 
tusquot és látszólag maradt is minden 
a régiben.

A sajtó hallgatott. Könyörgő, es­
deklő szavak készítették passzivitásra 
az újságírói tollat, amely meghazud­
tolta az ö szenzációhajszoló mivoltá­
ról alkotott felfogást és merőben ai- 
truisztikus szempontokból tekintve az
ügyet, úgy vélte, hogy magasabb ér-, __ ___ _______ ö) „
dckeket védelmez, amikor nem adja város közönsége elé állott volna és 
nyomda alá az érdekes hirt. És a kijelentette volna, hogy eddig küzdöt- 
sajtó is tudomásul vette a statusqura tem, tovább nem bírom, — a helyett

tisztelettel a nagyérdemű közönség tá­
mogatását. Lehet, hogy „Zilahy és 
Letzter“ fogja szignálni a szinlapokat. 
De akár igy lesz, akár úgy lesz, az 
immár ténnyé vált, hogy Zilahy Gyula 
színigazgató a debreczóni színházat 
mától fogva nem egymaga béreli, 
hanem, mint társa Letzter József 
fényképésznek, akivel alkudozásokat 
folytatott a debreczeni színház átadása 
dolgában.

*
Krónikási tisztünk ezzel véget ér 

és áttérünk annak az állapotnak a bí­
rálására, amelybe a föntebb vázolt 
tény által a debreczeni színészet ügye 
jutott s azoknak a következményeknek 
a leszűrésére, amelyek ebből a tény­
ből szükségképpen folynak.

A szépséges illúziók, amelyeket a 
színészet művészété iránt tápláltunk, 
szétfoszlottak s a színház eszménye, 
amely csillogó bájával olyan fönséges 
magasságba ragadta lelkünket, aláhul­
lott és lezuhant a rideg seftelés mo­
csarába. Az úgynevezett „élbthölcsek“ 
azt mondják: — már halljuk az ér­
velésüket — „de ha szegény Zilahy 
másképp nem tudott segíteni magán !“ 
Belátjuk, nagy baj az a színigazgató­
nak, ha müvésztervei meghiúsulnak az 
anyagiak hiányában, de kérdjük: más 
mód nem volt számára, hogy mene­
küljön az anyagi bajokból ? És: ha 
nem volt számára menekvés, miért 
nem adta tudtára a város közönségé­
nek, az ő házigazdájának, hogy nem 
bírja tovább ? Lelkűnkben, fáj leírni, 
de megkérdezzük : mindenáron szük­
séges kihúzni a szerződés szerint hát­
ralevő három évet ? —• Mert annyira 
optimista nem lehet az igazgató, 
hogy azt higyje, hogy a három év 
elteltével meg fogja kapni a színház 
bérletét, amikor a közönség látja, hogy 
milyen szánalmas erőfeszítéssel tud 
csak eleget tenni - a kötelességének.

Az igazgató ahelyett, hogy a

tett ígéretet és hitt neki. társat vett maga mellé. Úgy halljuk,
Látszólag maradt is minden a' Letzter szerepe olyan lesz, mint az 

régiben. De csak látszólag. Mert ma ^ üzletekben a csendes társé. Ámde 
arra ébretünk, hogy a közönség sorai-, ilyen viszony a társak között nem ál­
ban boszantóan kacagnak az emberek: j hat be. Félreértések kikerülése végett 

— Milyen naiv ez a mi városunk 1 sietünk megjegyezni, hogy Letzter Jó- 
Milyen naivak a mi hatósági embere­
ink 1 Milyen naivak a mi újságíróink!
Itt még hisznek az ígéretekben I

Mert a helyzet ez : Lehet, hogy 
az ősszel á plakátok alatt Zilahy 
Gyula lesz az, aki kérni fogja teljes

zsefet becsületes, derék urnák tartjuk, 
akinek a fényképészet terén, az ö 
előkelő iparos pályáján szerzett érde­
meit jóleső érzéssel ismerjük el mi 
debreczeniek Messze vidéken kevés 
ilyen jeles fényképész van. De az ö

ABÉCZY PEST, (DOS. TISZTIT
QCBRECZEH. SZéCMEMYl-UTCZn 42. ■■ .............................

Előre haladott idény miatt, az összes raktáron levő nyári áruk gyári áron a'ul 
lesznek eladva. Daczára az olcsó áraknak, minden 
darab áru jó minőségű és dh atos. Egy próba váeirliilál orról 
mindönki meggyőződhetik. Debreczeni Nagyáruház Piacz u. 19.
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szerepe, a Zilahyval kötött üzletben, 
nem maradhat meg a csendes társ 
szerepének korlátái mögött. Amikor 
Letzter a színház átvétele dolgában 
tárgyalt Zilahyval, amikor színigazgató 
akart lenni, őt színházigazgatói ambí­
ciók vezették. Képzelhető-e, fölíételez- 
hetö'e, hogy Letzter, mint az igazgató 
társa, nem fogja vindikálni magának 
a társigazgatói szerepet, nem keres 
majd módot és utat magának, hogy az 
ö színházigazgatói, rendezői és színészi 
ambíciói kielégítést nyerjenek. Az egy 
hónappal ezelőtt folytatott alkudozások 
és a most létrejött üzlet között ezt az 
eshetöséggt a logika kizárja.

És ennek az üzletnek mi lesz 
ugyancsak logikus, szükségszerű kö­
vetkezménye ? Nem más, minthogy 
Zilahy nem térhet majd ki társa am­
bícióinak kielégítése elöl,|hogy annak, 
aki őt anyagilag támogatja, részt fog 
juttatni az erkölcsiek intézéséből. Zi­
lahy tehát ekkor csak névleg szerepel 
mint színigazgató, az üzlethez alkal­
mazkodó stilszerüséggel beszélve : Zi­
lahy csak jegyezni fogja a debreczeni 
szinház-bolt cégét, mig a valóságban 
egy derék ur, egy igen tehetséges 
iparos, de mégsem szakember fogja 
vezetni Debreczen város egyetlen n ü- 
intézetét.

Ez pedig an árki át fog előidézni a 
debreczeni színészetben. Művészeti és 
személyi érdekek megsértése napiren­
den lesz s ha még fejetlenebbek le z- 
nek az állapotok, mint a milyenek 
most, akkor a válság megoldása még 
nehezebb lesz és a debreczeni színé­
szetet tátongó örvényből kell majd ki­
emelni.

*

Nem mulattatásra, vagy boszan- 
tásra, nem galibák előidézése céljából 
mondtuk el ezeket. Panaszos irás ez, 
a debreczeni színészet, a debreczeni 
közönség érdekeit féltő aggódásból fa­
kadt. És ez a két szempont indít ben­
nünket arra, hogy megkérdezzük:

1. A városi tanács sértetlennek 
találja-e a színház bérlete dolgában 
kötött szerződést ?

2. A szinügyi bizottság gon­
dolja-e, hogy a létrejött üzleti viszony 
lendíteni fog Debreczen kultúráján es 
miután Komjáthy Bélát, majd Makó 
Lajost nem találta eléggé megbízható 
nak arra, hogy akár az egyiknek, akár 
a másiknak kezében hagyja a debre­
czeni színházat és miután látta, hogy 
legutóbb Zilahy Gyula sem tudott az 
ö művészi képességeivel boldogulni, 
vájjon a Zilahy és Letzter cégtől 
reméli-e a debreczeni színészet fölvi­
rágzását ?

A perzsa forradalom
győzött.

A sah katonái föllázadtak.
Véres csaták Tebrissben.

A perzsiai forradalom lángjai is­
mét magasra csaptak és Teherán kör­
nyékén, meg az ország egyéb részei­
ben, de különösen Tebrisz város körül 
nap-nap után véres csaták folynak a 
fölkelők és a sah hadserege között. A 
legújabb táviratok azt adják hírül, hogy 
a forradalom győzött, amennyiben a 
sah katonái egyre nagyobb számban 
lázadnak föl és csatlakoznak a fölke- 
lökhöz. Távirataink ilt következnek :

Tebrisz, julius 17. A keresztény vá 
rosrészben lévő mecsetben a papok be­
szédeket intéztek a néphez, melyekben 
Rakbim kán ellen lázitották őket. Erre 
mintegy négyezer főnyi tömeg Bagisuman 
városrész felé tartott s követelte Rakbim 
kán eltávolítását. A kán lovasai a feldü 
hődt tömeg láttára a hegyek irányában 
elmenekültek és sorsukról nincs biztos 
hir. A tömeg az adóigazgató házát lerom­
bolta. A hatalom ismét a torradalmárok 
kezében van.

Berlin, julius 18. Páter várról távira­
tozzék : Retinkán tegnap este Anuriachi 
városrészben erélyesen meglámadta Teb- 
riszben a forradalmárok állásait. Négy 
ágyú szünet nélkül ontotta a shiapnele- 
ket és egyidejűleg az arzenál felől is erős 
puskatüzeiés indult meg. Retinkán kive­
tette a tölkelőket állásaikból, de ezek uj 
ból elsáncolták magukat. Retinkán lovasai 
a diadaltól ittasan, megkezdték a város 
kifosztását.

London, julius 18. Tebris'ben a for- 
iadalom gvőzött. Az összes előkelőségek 
a forradalom pártjára állottak, fellázították 
a sah katonáit és akik nem engedelmes­
kedtek, azokat lemészárolták. A többi 
katona a forradalmárokhoz csatlakozott.

MULATSÁG.
A Petőfi-dalkör holnap, vasárnap 

este fel 8 órai kezdettel saját helyiségé­
ben társas vacsorával, műsorral es tánccal 
egybekötött, házias jellegű, nagyobbsza- 
básu zártkörű estélyt rendez az újonnan 
megválasztott tisztikar és karmester tisz­
teletére.

Munkások dalestélye. A debre-
reozeni munkás dalegylet julius hó 25-én, 
szombaton az „Arany Bika* dísztermében 
Húsz Lajos egyleti karnagy vezetése mel­
lett Berki Lajos zenekarának közreműkö­
désével Könyvtárának gyarapítása végett 
zártkörű dalestélyt rendez. Kezdete este 8 
órakor, Belépti-jegy személyenként 1 k. 
50 f. Előre váltott jegy 1 k. 30 f. Jegyek 
előre válthatók Kúrián Gyula órás üzle­

tében Piac-utca, Cilly Mihály kereskedé­
sében Burgondia-utca, Bál bori Sándor 
hentes üzletében Mester-utca, Fáik és 
Társa kefés üzletében Széchényi utca és 
este a pénztárnál

Nyári mulatság a Homokkert­
ben. A Homokkerti református olvasó- 
egylet nemcsak a kultúra terjesztésével 
jár elől jó példával, hanem a jd magya­
ros mulatságok rendezésével is. Most is 
egy nagyobbszabásu nyári mulatság reá 
dezésőt határozta el az egylet vezetősége. 
A mulatságra, amely augusztus elsején 
lesz, a rendezőség felhívja a homokkerti 
lakosság figyelmét.

fl debreceni kereskedem! kamara
a banbhartet ellen. t

,,Lefojtják a szabad verseny 
levegőjét.“

Felirat a kereskedelmi kormányhoz.
Jelentettük már, hogy a debreczeni 

kereskedelmi- és iparkamara csütörtökön 
tartott ülésén tiltakozott a fővárosi ban­
kok kartelje ellen. A kamara állásfoglalá 
sának indokolásait most a következőkben 
ismertetjük :

Szávay Gyula titkár jelentést tett 
arról a nyugtalanságról, mely a kerület 
érdekeit, köreit a ma még ellenőrizhetet­
len tartalmú bankkartelről nyilvánosságra 
jutott hirekkkel szemben eltölti. A ka­
mara nem látna bajt a megegyezési tö­
rekvésekben, ha azok a hitelszervezeti 
élet belkezelési dolgainak szabályozására 
irányulnának s menthetőnek tartaná az 
esetben is, ha a tőke közgazdaságilag in­
dokolt legális hasznának biztosítását cé­
loznák e megegyezéssel. Ez azonban — a 
pénzintézetek mérlegeit Ítélve — veszé­
lyeztetettnek nem mondható a igy a kar­
tel a nagy tőke egyoldalú haszonérde­
keit szolgálja, amit a tőle függő kisebb 
hitelszervezetek megfegyelmezősével ér el 
és mindennek árát és terhét a hitellel 
dolgozó egyesekre hárítja.

A kamara a szabad verseny leve­
gőjének ilymódon való lefojását a köz- 
gazdasági életre aggályosnak tartja s az 
élet nélkülözhetetlen, elsőrendű szükség­
leteinek — melyek közé a hitel is tario- 
zik — hatalmi alapon megeggyezés avagy 
oktrojálás utján való hasznosítását veszé­
lyesnek ítéli. Az ilyen egyoldalú és önző 
törekvéseknek meg kell törniük a közér­
dekre vigyázó államhatalom erején, mely 
ha közvetlenül nem nyúlhat is bele a 
kérdés intézésébe, bőséges eszközökkel 
rendelkezik az ily célzatok meghiúsítására.

A kamara tájékoztatván a minisztert 
az érdekelt körök indokolt nyugtalanságá­
ról, felkéri, hogy ennek szétoszlatása cól- 

I jából kezdeményezzen a kereskedelmi mi- 
jniszter megfelelő kormányintézkedést.

Vigyáz ! Kékre festett kirakat. Vigyázz 1
Előre haladott idény miatt Gyönyörű divat ernyők 98 krtól. — Franciia delinek 63 krtól. — Mosható divat nyers selymek 61 krtól. — Színtartó 

berdttrös bretonok 32 krtól. — 120 síéles divatos szövetek 39 krtól. — 120 széles divatos greoadlnok 45 krtól. — Krepp fodor minden színben 12 krtéi. 
Tnnnlók fizetéssel felvételinek. Tíszte’ettel Molnár V. J. én Társé fiókja.
yigyázz !_____ Kékro feltett kirakat, Kotiuth As Bithtytnl ufcza urok (Szlnhizzal szemben.)_____ Vlfly*» j

Pongyola remek választékban 5 fnrint Halmágyinál.
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Az első nyári pofon.
Botrány az oroszlánok miatt.

Városi és banktisztviselő afférje.
Megszoktuk minden kániku'ában 

hogy a fiumei cápa mellé ezezációként 
egy csattanó pofon is sorakozzék valame 
lyik üdülőhelyen. Tegnap este ez is meg­
született. Nem messze a fővárostól, kint a 
ligetben, az Amerikai Park vendéglőjé­
ben, éjjel pont féltizenkét órakor.

Ebbén a vendéglőben többek között 
ült feleségével Nagy György városi tiszt 
viselő, tartalékos hadnagy és az Atlétikai 
Klub tagja. Ült és evett és nézte a szem­
ben levő variet-előadásokat közömbös 
flegmával.

A dolog rendben is volt valahogyan 
igy. De jött egy szenzációs szám: Have­
mann az 6 oroszlánjaival. Ezt egy atlé a 
sem nézheti hideg közönnyel. Nagy Fe­
renc letette tehát az evőeszközöket, abba­
hagyta a lassú falat ozást, fölállt, hogy tü 
zetesebben láthassa izgalmas produkcióit 
a szőke állatszeliditönek.

Nemcsak ő állt föl azonban, hanem 
mindenki, aki jelen volt a vendéglőben. 
A jelen voltak között kíváncsiskodott B leier 
Ferenc banktisztviselő és Havemann Ri- 
kárd az ő tigriseivel, oroszlánjaival és 
párducaival elvonta ez 6 figyelmét is. 
Odaált véletlenül Nagy Ferencz mellé. 
Ez udvarirsan megszólította :

— Kérem tessék odébb állni, én is 
látni akarom a fenevadakat.

— Semmi közöm hozzá, hogy ön 
mit akar látni, volt a rideg válasz.

— Ha nem megy el, azonnal el­
lököm.

— Ellök? Én azt látni szeretném!
— Nem látni, hanem érezni fogja, 

válaszolt az atléta, és be sem várva Bleier 
replikáját, ígérete végrehajtásához látott. 
A fiatalembert derékon fogta és szépen, 
mint egy öltöző babát, elemelte a he­
lyéről.

Bleier azonban vissz&ugrott, egy-két 
kelletlen megjegyzést is tett, erre aztán 
elcsattant az első idei pofon. Nagy Fe­
rencz adta, Bleier Ferencz kapta.

A pofon nagy csődületet okozott. 
Aki a telepen volt: publikum, büffé-lány, 
°igány, pincér, táncosnő, az mind egy cső 
móba gomoly odott és nézte a kipirult két 
embert.

— Ha hozzám nyúl vagy hozzám 
szól még — kiáltotta Bleier — azonnal 
lelövöm és elővett egy fekete Browningot, 
ellenfele mellének szegezve.

A revolver láttára a publikum szét­
rebbent, Havemann fér.évadjai félelmete­
sen ordítani kezdtek és Nagy Ferenc fe 
lesége elájult. Az inspekcióé szobába vit- 
lék és itt térítette magához őt a telep 
orvosa. Hamarosan megjelent a rendőrség

is és nyomban megindították az eljárást. 
Bleierlől elkobozták a revolvert, a mely­
ről kiderült, hogy nem is volt meg: öltve. 
Csak úgy használta magánál ijesztőnek.

A pofon-ügy a telepen befejeződött. 
A rendőrségen fog majd folytatódni és a 
porondon.

SZISHAZ
— Gyöngylék Debrecenben Ma

este láttuk viszont Debreczenbe Gyöngyi 
a 8rí’-íales komikust, átváltozó művészt 
A Palasthy Collegánk szellemes konferá 
lása mellett működő müvósztársukt, oly 
elsőrendű, irodalmi nivóa álló apróságok­
kal, énekszámokkal szórakoztat a az An 
goi királynő udvarkertjét zsufo!ásig meg­
töltött e őkelő közönséget, melyekhez ki 
fogás nem érhet. Éppen ezért vége hossza 
nem volt a tapsnak, a kihívásoknak. Leg­
jobb Gyöngyi Fregoli izü mutatványai bo 
hóságai, dalai tetszettek. Palásthy, mint 
conferentier ki nem fogyott & szellemes­
ségből, az ötletekből, a közönség nem 
győzte tapssal Szász Ilonka, Gyöngyi 
Jolán, Papp Jancsi énekszámait honorálni 
l gyes volt László Tivadar apró szerepei­
ben. Az előadásokat ma és holnap este 
megismétlik, teljesen uj műsorral.

Három bombamerénylet
egy erdélyi arany bányatelepen.

Két súlyosan sebesült.
Az erdélyi aranybányák egyik leg­

virágzóbb telepén, a hunyadmegyei 
Bojicán ma súlyos kimenetelű bomba- 
merénylet történt. Eddig ismeretlen em­
berek bombákat rejtettek el a bánya- 
felügyelő házában, amelyet a vesze­
delmes anyagokkal telitett bomba a 
levegőbe röpített.

A bombamerényletről, amelynek 
valószínűleg két emberélet is áldoza­
tává lett, a következő táviratot kaptuk :

Déva, Julius 18. Bojicán arany­
bányatelepen ma éjjel veszedelmes 
merényletet követtek el hrausz Mihály 
bányafelügyelö ellen. Éjszakának ide­
jén Krausz lakásán három bomba 
robbant föl, amelyek dinamittal es 
puskaporral voltak megtöltve,

A robbanás oly erős volt, hogy a 
ház a levegőbe röpült. A bánya­
felügyelö felesége és kis gyermeke 
igen súlyos sérüléseket szenvedtek. 
Mindkettőjüket beszállították a dévai 
közkórházba, ahol most élet és halál 
között lebegnek. Krausz felügyelő a 
robbanás idején nem volt otthon s igy 
megmenekült a veszedelemtől.

A rendőrség széleskörű nyomo­
zást indított, de eddig még nem tudta 
kideríteni, hogy kik voltak a merény­
lők. Azt hiszik, hogy a mérénylet 
bosszú müve.

UJDOSSAGOX.
— Vasárnapi istentiszteletek. A

vasárnapi istentiszteleteket a lelkészek a 
következő sorrendben végezik : Nagytem­
plomban prédikál Szele György lelkész, 
Kőtemplomban Diostffy József lelkész, 
Kossuth-utoai templomban M. Szabó Mik­
lós királydaróozi lelkész prédikál aki egy­
szersmind gyűjtést rendez városunkban a 
templom lestauálás javára, Ispotály-tem­
plomban Szarka Boldizsár segéd lelkész, 
Csapó-kertben Kovács János népiskolai 
felügyelő, Homok-kertben Sárközy Lajos 
főiskolai szénior, a városi Szegényházban 
Hajdú Zsigmond püspöki titkár.

Az ágost. hitv. ev. templomban va­
sárnap d. e. 10 órakor az istentiszteletet 
Hudák János segédlelkész végzi.

— Kossuth Ferencz állapota. 
Karlsbadból tá viralozzák : Kossuth Fe­
rencz kereskedelemügyi miniszter állapota 
annyira javult, bogy csütörtökön elhegy- 
hatja a fürdőhelyet. A miniszter innen 
Budapestre utazik, hol néhány napig ma­
rad, azu.án Pöstyénbe megy, isz>pkurára.

— Három külügyminiszter ta­
lálkozása. Berlinből táviratozzák, hogy 
ott elterjedt hirek szerint Bülow here g 
birodalmi kancellár legközelebb találkozni 
fog Iswolski orosz külügyminiszterrel ős 
Sturdza román miniszterelnökkel, aki 
egyszersmind a román külügyi tárolt is 
vezeti. Diplomáciai körökben nem erősí­
tették meg ugyan a hirt, de általában le­
hetségesnek tartják.

— Debreozeni gyógyszerészek 
mozgalma. Andrássy Gyű a gróf bel­
ügyminiszter az uj gyógyszerész törvény- 
nyél szabad pályává akarja tenni a gyógy­
szertári pályát és szaporítani akarja a 
gyógyszertárakat. A sérelmes törvény- 
javaslattal szemben a debreozeni gyógy­
szerészek foglaltak először állást. Holnap 
ez ügyben Muraközy László elnökletével 
az Angol Királynő fehér termében ültet 
tar anak.

— A Nemzeti Színház igaz­
gatója lemond. Hivatalosan jelen­
tik, hogy Somló Sándor, a Nemzeti 
Színház igazgatója a napokban meg­
válik állásától. Az uj igazgató sze­
mélyére nézve még nem történt meg­
állapodás.

— Szabadságolás a városházán.
Szabó István városi adópénztárnok 4 heti 
szabadságra ment. Távollóte alatt a pénz- 
tárnoki teendőkben Koszorús Kálmán adó- 
pénztári ellenőr helyettesíti, az eillenőri 
teendőket pedig Papp Mihály adótiszt tel­
jesíti.

— A szoboszlói katasztrófa. So­
mogyi Lajos és Nagy József a hajdú- 
szoboszlói katasztrófa miatt letartóztatott 
vasutasok ma délután felfolyamodást ad­
tak be a letartóztatás ellen. A tábla leg­
közelebb dönt a felfolyamodás fölött.

— Szállítások a debreozeni ke­
reskedelmi kamara területén. 7 űzi fa 
szállítás a 39 ik gyalogezrednek. A te­
mesvári 7-ik had.est most tette közé a 
deöreczeni katona ezredek tűzifa szállítá­
sát. Ezzel kapcsolatos a széna és szalma 
szállítás. Az érdeklődők megtekinthetik a

Mii mer az nyer!
Senki ne vásároljon =t

A nagyérdemű közönség a maga jól felfogott érdeke, hogy pártolja iparosait, 
kik szakképzettség terén haladva tanulmányai és több évi tapasztalatai alapján 
eleget tehet a kor igényeinek Papp József előnyösen ismert polgári és katonai 
-zipészt DehrECZEnben, Esapó-U. ZZ. Zenede mellett. Ajánljuk a n. közönség b. pártfogásába.

könyvet, zenemüvet, levélpapírt, vagy más hasonló czikket, inig
___ Aezél Henrik antiquariumát (P.acz u. a ref. list naplómmal
szemben) fel nem kereste, ahol minden e szakmába vá^ó czikkek 

olosó árban kaphatók. — Tessék próbái tenni. Telefon 575
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kereskedelmi és iparkamaránál. — Zab- 
szállitáa a debreczeni méntelepnek. A 
debreozeni méntelep 2100 métermázsa 
zabra nyitott pályázatot. Ajánlatok juüus 
hó 30-ig teendők. A feltételek megtekint­
hetők a kereskedelmi és iparkamaránál. 
— Széna és szalma szállítás a hadsereg­
nek. A katonaság széna és szalma szük­
ségletére vonatkozó hadtestparanosnok- 
sági kimutatások a kamaránál megtekint­
hetők.

— Eljegyzés Szabó Imre Elemér oki. 
zongoramester jegyet váltott Madas Esz­
ter úrnővel Debreozenből.

— Terjed a sáskaveszedelem. 
Szinte állandó hírünk lett már ez a pár 
sor, amelyben a sáskajárás újabb és újabb 
esélyeiről beszámolunk. A sáska — mint 
nagyváradi tudósítónk jelzi — egyre ter­
jed s innen a városból alig képzelhető el 
az a nagy veszedelem, amely a biharme- 
gyei gazdákat ez által fenyegeti. Újabban 
B.-Diószeg, Jankafalva, Kóly és Ersem- 
lyén községek határát lepte el a sóska- 
tábor. Kólyban már a kertekben is pusz­
tít. Egyes helyeken a házak nádfedelét 
rágcsálja fel. A főszolgabírói hivatal ér­
tesítette a főldmivelésügyi minisztériumot 
az újabb sáskajárásról s megtették az óv­
intézkedéseket. A szóbanforgó községek 
földesgazdái éjjel nappal vasboronával irt­
ják a sáskát és igy a termést is kényte­
lenek feláldozni.

— Szervezkednek a nőiipari 
munkások. Holnap vasárnap délután a 
debreczeni nőm unkát ok az ácsok szak­
egyleti helyiségében gyűlést tartanak. A 
gyűlésen szervezetbe tömörülnek a nő-mun­
kások.

—- Az oroszlán tenyere. Déváról 
jelentik: Az itteni állomáson ma rakódott 
ki egy állatsereglet. Az oroszlánok ketre­
céhez közel férkőzött egy olá suhanó és 
piszkálta pálcával az oroszlánokat. — Az 
egyik oroszlán kinyújtotta lábát a ketrec 
rácsa közt és úgy megütötte a suhancot, 
hogy az agyrázkódást szenvedett és arcá­
ról lejött a hús. Életben maradásához 
nincs remény.

— Tüzek a vármegyében. Te
tétlen községben — mint tudósítónk je­
lenti — leleky Sándor széna kazlai le­
égtek. A tűz gyújtogatásból eredt. A csen­
dőrség megindította a nyomozást. — Do­
rogról jelentik, hogy Bleier Lajos nagy­
bérlő tanyáján egy szénakazal elhamvadt.
A tűz keletkezésének oka ismeretlen. A 
kár száz kor.

— Házasságkötések. Az elmúlt 
hét folyamán a következők jelentkeztek 
házasságra a debreczeni anyakönyvi hiva­
talban : Paksy György-—Járási Jullánnával, 
Komódi István—Szabó Lídiával, Hock 
Gyula—Molnár Jullánnával, Móric Gyula 
—Kalmár Erzsébettel, Bakó András— 
Molnár Paulával, Vári Mihály—Cseke 
Máriával, Szabó Ferencz—Ugorok Máriá­
val, dr. Ember Ernő—Szőke Gizellával, 
Schaff Ferenez—Kovács Rózával.

Házasságot kötöttek: Vitárius Sán­
dor rét.—Erdélyi Katalinnal, Bauer Péter 
r. kath.—Doszondil Annával, Szűcs Fe 
rencz t. kath. — Sebmit Zelmával, Katz- 
linger Ferencz r. kath.—Czeglédi Máriával, 
Nyári József ref.—Kolozsvári Sárával, 
Sikula János r. kath.—Mors Zsófival, 
Varjas Ferencz ref.—Opre Máriával, Ac­
kermann Pál r. kath.—Lajos Vilmával, 
Sulyok Gyula ref.—Keserű Ilonával, Sá- 
rosi János ref.—Fischer Eszterrel.

— a győri oipéaiklállltáa. A
Győrött ez évi augusztus hó 15-én meg­
nyíló országos eipészkiállitás iránt ország 
szerte nagy érdeklődés nyilvánul. Az elő 
készítő bko'tíág, hogy a kiállítás minél 
impozánsabb legyen, julius 31 ig meg­
hosszabbította a jelentkezés záróidejét. Az 
ugyanakkor, a kiállítással kapcsolat san 
tartandó VII. ortz. cipészkongresszusra is 
javában folynak az előkészületek a szö­
vetség központi vezetőségében, a győri 
előkészítő bizottság pedig tevékeny mun­
kát fejt ki. A kongresszuson való részvé­
tel bejelentési határideje augusztus hó 5. 
A győri előkészítő bizottság meleg, kolle­
giális szeretettéi kéri fel az ország cipész- 
iparosait, hogy a kiállításon minél töme­
gesebben vegyenek részt.

— Takács Zoltán felesége —
grófnő. Az alföldi hires pénzhamisító, 
Takács Zoltán nősül. Felesége egy dús­
gazdag hercegnő lesz, akivel Párisban 
ismerkedett meg. Tegnap Kaposváron járt 
Takács Zoltán és a vármegyeházán meg­
sürgette a magyar állam kötelékéből való 
elbocsátását. Előadta, hogy uj életpárjá­
val Rómába szándékozik letelepedni és 
felesége egy gazdag olaszországi grófnő 
lesz. Kaposvárról Párisba utazott Takács 
a menyasszonyához.

— Balesetek. Ma kőt kisebb bal­
esethez hívták a mentőket Bocsak János 
27 éves napszámost favágás közben egy 
fa úgy megütötte, hogy a fiatal ember 
elájult. Sérülésével bevitték a közkór- 
bázba, ahol belső sérüléseket konstatáltak 
nála, állapota nem veszélyes. — Szabó 
Gábor tanonc, aki a faipari gyárban van 
alkalmazva, ma egy gyalugéppel dolgo­
zott, amely három ujját levágta. Szabót 
bevitték a közkórházba, ahol összerónotok 
ujjait amputálták.

— Marhakereskedők figyelmébe.
A zágrábi Poljodjelska-bank arról értesíti 
a debreczeni kereskedelmi- és iparkama­
rát, hogy Horvátországban a rósz takar­
mánytermés miatt nagymennyiségű állat 
kerül eladásra Az érdeklődőknek a neve­
zett bank szívesen jelöli meg azokat a 
piacokat, melyeken a legnemesebb fajú ál­
latok kerülnek eladásra.

— Katasztrófák színhelye volt 
legutóbb a főváros s a vidék. Tüztenger- 
ben, vaggonok romjai közt számos ember 
lelte halálát. Bármily megrenditőek is ezek 
a szerencsétlenségek, mégis milyen jelen­
téktelen eseményekké törpültek, ha áldó 
zataik számát össsehasonbijuk az emberek 
ezreivel, a kiknek élettragédiáját az ideges­
ség és az ebből keletkezett betegségek 
okozzák Pedig ha elolvasnák az »Érteke­
zés a Villamos Gyógymódról“ eimü köny­
vet s annak tanácsait megfogadnák, leg 
rövidebb idő alatt a gyógyulás útjára tér­
nének. Fentemlitett könyvet ingyen és 
bérmentve küldi az Elektro Vitalizer Or 
vosi Rendelő Intézet, Budapest, Károly 
körút 2 félemelet 50 sz.

— Letzter műtermének kiraka­
tában uj képek láthatók.

— Eltűnt papagály. A Kígyó utca 
22. szám alatti házból tegnap kirepült 
egy papagály. A tulajdonos kéri a meg­
találót vigye azt vissza neki, illő jutalom­
ban részesül.

— Meghaltak. A debreczeni állam- 
anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap fo'yai 
mán a következő haláleseteket jelentették

be : Zsurzsa István g. kath. 56 éves, Szabó 
Endre ref. 68 éves, Fehér Ferencz ref. 4 
hónapos, Tóth Sándor r. kath. 5 éves.

— A reáliskola vagy főglmná- 
slum VI ik osztályát végzett fiatal­
ember gyakornokul felvétetik Letz- 
tér József fényképészeti és festé­
szeti műtermében. Ugyanitt fizeté­
ses tanuló kerestetik.

— Egy világos pej katonaié, 163
centiméter magas kancza, eladó. Bővebbet 
Baros utcza 26. szám alatt.

-- Zenekar a Margltfürdő ven­
déglőben. A Margitfürdő vendéglő am­
biciózus uj tulajdonosa a mióta a vendéglőt 
átvette és kellemes üdülő helyé varázsolta 
pompásan berendezte sőt áldozatkészsége 
határt nem ismerve a nagy közönség szó­
rakoztatására minden vasárnap és ünnep­
napokon egy elsőrendű városi zenekar
hangversenyezik a kerthelyiségben. A kitűnő
szórakozó helynek a varázsereje, hogy 
Debreozen városában egyedül és kizárólag 
ott csapolják a Nagymihályi „Casinó“ sört, 
a kellemes szórakozást keresőknek vala­
mint a jó sör ivóknak ezúton is szives 
figyelmébe ajánljuk mert belépődíj egyál­
talában nincsen, hangverseny ma vasár­
nap egész nap

Olcsó Síappan csak a jó, tiszta szappan. 
A legjobb a „Schicht“ ezég „szarvas“ jegyű szap­
pan», s ennélfogva a legolcsóbb is. Most, mikor a 
drágaság korszakát éljük, különösen kellene a házi­
asszonyoknak arra ügyelniük, hogy jó, tiszta szap­
pant kapjanak, különben még egyszer annyit hasz. 
nálnak el és tönkrete-zik fehérneműjüket Schicht 
„szarvas“ jegyű szappanéval való egyszeri bedörzsö- 
lés fehér közönséges szappannal való ké szeri be- 
dörzsölésnek. Schicht „szarvas“ jegyű szappana tisz­
taságáért 25.000 koronával kezeskedik. Valódi csak 
a „Schicht“ névvel.

— Dr. Katona Mihály, sárospataki 
homeopata orvos ismét megtartja rendelő 
óráját Debreezenben, e hó 23 és 24 én^Da- 
rabos u. 55. sz. alatt, a hol különösen a 
gyomor, bél,- és tüdőbajosok szokták nagy 
számmal felkeresni a sikeres gyógyításairól 
széles körben ismert orvost.

VILLAMOS SZÍNHÁZ.
Uj műsor az Uranusban. 1. Élő

árnyképek. (Büvészies.) — 2. A kis tolvaj 
leány. (Megható tört) 3. Egy alkalmat 
lan vendég. (Bohózat.) 4 Automobi­
lon Nizzáig. (Eredeti fölvétel. Látvá­
nyos.) 5. Bosszúálló fiuk. (Bohózat) 6. 
Ssétfoszlott remények. (Megható élet­
kép.) 7. Szélviharban. (Bohózat.) Műsor­
változás fenntartva. Helyárak, mind ren­
desen. Előadások délután 4-töl este 10-ig. 
kor. Elökésiületben: „Nőrablás keleten“. 
Szenzációs történet. Továbbá „Ámor biro­
dalmában“ és a „Narois legendája“ nagy 
látványosságok, azonkívül pompás újdon­
ságok. Holnap uj műsor !

IRODALOM.
A nemi élet erkölcstana. A

könyvpiac legutóbbi szenzációja Forel 
Ágoston dr. profes zor „A nemi élet er­
kölcstana'“ című munkája volt, melyet 
Zigány Árpád fordított magyar nyelvre. 
A könyv tisztán tudományos munka és 
megdöbbentő reálitássa1 tárja fe1 a nemi 
szerelem végtelen perverzitását. Foglalko­
zik a rég mego'dásra váró pros'ituoió kér* 
désővel ós kiterjeszkedik a nemi felvilá­
gosítás leendő eredményére : az erkölcsi 
jobbulásra. A szenzációs munka Antalffy 
József (Piac-u. 44) könyvkereskedésében 
1 korona 20 fillérért kapható.

MIT IGYUNK ? a mohaiMinden külföldit fülűi­
mül hazánk termé­
szetes ezénmavas-

vizek királya :
égést rögtön megszünteti, páratlan

GNESM
étvágygerjesztő, haszálnta vaVdlhogy égé zségünket megóvjuk' mert csakis

■ j Kedvelt barviz! Olcsóbb a szódavíznél!
Főraktár : Csanak Józsi urnái Debreezenben,

viz erre a legbiztosabb óvószer.

Milleniumi nagy érem­
mel kitüntetve. 

Kitűnő asztali, bor- és 
gyógyvíz, a gyomor-
" s gyomorbajosoknak.

Mindenütt
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TÖRVENYKEZES.
Bűnügyi főtárgyalások. A deb- 

reozom törvényszék julius 21 és 22-ón a 
következő bünüeyeket tárgyalja* 21 én 
Búzás Ferenoz ellen, házasság elleni erő­
szakért, Seller András ellen, összbüntetés 
Papp Mária ollen, okirat hamisításért. Ju 
lius 22-én : Nagy Sándor ellen, csalásért. 
Szita Gyula ellen, testi sértésért. Bédor 
Mihály ellen, összbüntetés, Zs. Juhász Jó­
zsef s társa ellen, lopásért. Győri Imre 
ellen, távirda megrongálásért.

HBOBHY-CSAMOK. 

Az alpesi Vampyr.
53. Regény.

— Nagyon helyesen, de csak módjá­
val. Es most jó éjt tábornokom I Ezzel 
tréfásan kitolni igyekezett férjét az ajtón 
a nélkül, hogy eszébe jött volna csókra 
nyújtani bíboros ajkait,

— Albertben sokkal hatalmasabb volt 
a neje iránti mély szerelem, semhogy bár­
mily ok miatt megbocsáthatónak ismerte 
vo na el e hűvös bucsuzást 
, , - Egy csókot előbb, szólt kissé ne­
heztelő hangon s Vilmához hajolt, hogy

EÖ /eje férje keblére hanyatlott, 
két karját nyaka köré kulcsolta s nem 
bírt, nem akart elválni tőle.
... — Te_rosszul vagy Vilma, sutfozá 

Albert, ne is tagadd. Itt minden tagadás 
gyermekes makacsság, én orvosért küldök 
azonnal, magaviselted annyira szokatlan 
előttem, hogy más magyarázatát nem ta- 
Jajom.

— De nem vagyok beteg.
~Hát csókolj meg szépen, miért 

vonakodol ?
— Nem vonakodom, ta vagy mim 

dennek az oka.
— Minek ?

Hogy nem bocsátasz aludni.
Hát miért nem csókolsz meg ma 

gadtól ? 8
— Hát miért nem te előbb ?
— VtiKV úgy, hát ezt kellett volna 

lepnem ? Oh I te kis zsarnok, hat nem 
mindegy az ?

(Folyt köv.)

I Sanatogen
■ “ ”é.lkülözketetlen erőnitő- és üditőszer 
- / mindazoknak, kik magukat fáradtan és 

í b rosszul érzik s általában

^ idegesek és gyengék
Több mint 7600 tanár és orvos mele- 

* ' Ja;^aPható győgytárakbsn, dro­
gériákban. Broüüra ingyen s bérmentve.

■j Baui S. W. 48.

LÁSZLÓ ZSIGMOND

állatorvosi rendelő
irodája

nagy és kis állatok részére
Gsapó-ufcza 30. sz.

Telefon 558. szám.

Akar ön nősülni ?
Hölgyektől (közte olyanok is. kiknek 

törvényt, gyermekük, testi hibájuk stb. 
van) 5000 500 000 K vagyonnal, 
megbízásunk van, alkalmas férjeket ke- 
resm. Csakis oly urak, (ha vagyontalan is) 
u komo,y a szándékuk és kiknél nem 

akadály a gyors házasság, írjanak L 
Schlesinger Berlin 18 czimre.

Nizzai virág csarnok
és nagykertészet

Debreczen, Főtér fehérlúszálloda mellett.

Közgazdaság.
Termányfőzide.

Sehvaro* 8, debreczeni Gltomáoyo« távirati jettníóii 
Füriedet, - VOjj julius 18 

Készáru 5 drágább, határidők szilárdak A 
miniszteri kimutatás buzinál körülbelül egy millió- 
tonnái rozsn^ 100,000 mázsánál rosszabb a mult-

1908. októberi búza ... 11.20. 21
1HU8. májusi búza . . ,___ .___ .
1908. áprilisi cuia . . , .-----
*“08. áprilisi reze . . ______

Telefon 210. Telelőn 210

Földes Sándor
elektrotechnikai vállalata

Debreozen nagy trafik udvar.
Legolcsóbban és szakszerűen ké­

szít villamos világítási- erőátviteli be
-rendezéseket, házi és magán telefonok, 
villanycsengők berendezését és évi jó 
karban tartását, valamint minden 
e szakmába vágó legkomplikáltabb 
munkát.

HaMuiéd
Bajuszodra

S**P ■ baji—i

- májusi rozs 
1ÜU8 otiöberi rozs

októberi zab . .
- A áprilisi zau 
*908. májusi seb 
fj1'®- “*ju«i tengeri 
19t8. júliusi

au8U8ztusi tengeri 
isOö. augusztusi repci«

9.40. - 41 
8.40-41

7.35.-36 
7 64.-65 
7.62 —73 

16.40.-50

' Borítóknak a bor bnristtul

HAJDÚSÁGI PEDRO-wl.
Elismert legjobb különle­
gesség a hajas* lövészté- 
sere és ápolására, mely meg 
per» avasodó zsírmentes 
'növényi balzsamos anya-1 

gokból készül. 
Hatása gyors és bietss 

Törvényesen védve.
1 doboz 50 fillér, postán 

J csak 8 doboz küldetik 2 
I kor. 15 fillér, bérmeatvi 

utánvéttel.
Egyedüli készítő

Grósz Nagy Ferenoz
gyágyszsrész.

DEBRECZEN, Koesuth-atoss 8. se, 
.Arany egyesem“ gyógyszertár.

Telefon 488. s*. Teiaío r 48S, se.

f

Készíti: a legdivatosabb virágmun 
kákát friss virágokból, menyasszonyi és 
koszoruleány csokrokat uj s’ilusban.

Po™Pa ős gyászkoszorukat minden 
elképzelhető kivitelben és formában. 

^Modern virág díszítéseket stb. stb.

Rose Dezső
ékszerész

Debreczen, Piacz-u. 55
(Hungária mellett.)

Elismert legmegbízhatóbb be­
vásárlási forrás.

y*dj»i8

^ tOiöaWrlt)
a tor »araims»itt.

1M kellene*« peeegi
les leeö i kert

A női szépség
elérésére, tökéletesíté­
sére ég föntartására 
legkitűnőbb -

Legjobb 
a világon.
Árat ét 2 K.

K«eeitA . 
Földes K. 
tyógytéra
Aradén.

mely
vegytiszta,f «p a. ^ y zsirmentea da

4' w / teljesen ártal-
/ inatlan. Eltávolít 

^ /«kJ1 y Bívplőt, májfultot, y pattanást stb. — Kap- 
y ható Debreozenbeni 

4®^ Balázs Ödön, Grósz Nagy
v / Farenoz, Mihalovita Janó

Muraközy Láaaló, Téth Béla 
n<ZT”«rtárában, Jósa ea Jóna 

droguertájábaiL

Műtrágya! 
Kiár Andor

irodájában
DEBRECZEN, Miklós-utcza 23. szám.

A „Műtrágyát értéke­
sítő Szövetkezet“ kéwi-
selöségénél waggonszámra, 
vagy kisebb mennyiségben 
megrendelhető.

Szuperfoszfát, káli 
és légenytrágyák!

Ugyanott mész és kő­
szén waggonszámra árusit- 
tatik I

■
P
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Fazekas Imre A Harmat Creme
arcmépitő és bőrápoló kenőcs,

Beregmegye déli részén Sza- 
bolcsmegyével határosán Csonka 
papi község határában egy 1850

ÜK

magyar holdas sikfekvésü

búzatermő birtok
két majorral, egy urilakkal haszon­
bérbeadó, esetleg

e 1 a d 6.
Bővebb értesítést ad Dr. Ba­

lázs Bertalan ügyvéd Debrecen.

Mész
vaggonszámra a Mezöte- 
legdi vasútállomáson olcsó 
árban kapható.

Villamos-Világítás és Erőátviteli 
Vállalati az Egyesült Villamossági 

és Gépgyár B. T. képviselete.
Irsda Dsbreczer.Pircz nlcza 

77. sz az udvarban. 
Telefon sz 567- Telefen sz. 567. 
A modern electrotechnika minden 
e szakmába vágó munkálataival 
foglalkozik, — lakások, üzletek, 
kastélyok, gyárak, műhelyek és 
egyóbb helyiségek Villanyvilági- 
tási és Erőátviteli berendezéseit 
a legmegbizhatóbbao, a legna­
gyobb szakszerűséggel és igen 

jutányos árban készíti. 
Tervezetek és költségvetés díj­

talan.

mely teljesen ártalmatlan és sem higanyt 
sem ólmot nem tartalmaz, a leg'övidehb idő 
alatt meg'züntet mindenféle szeplót, májfoltot, 
pattanást, bő-atkát (mittesen) börbajokat. Ki­
simítja a ránozosodni kezdő arezbőrt s azt 
fehérré simává és üdévé teszi. Legjobb óvszer 
a szél és a nap befolyása ellen az arezra 
Nem zsíros tehát nappal is használható Ha­

tása gyors és biztos

Egy tégely Harmat-Crém I kor.
Készítő helye s főraktár :

Mihaloiits M gyógyszertára.
Debreczen,

Főpiacz 31, a városházzal szemben.

DEBRECZEN, Kístempiombazár.
Mennpsszonyi kelengye 

szőnyeg és divatáruház.
Fürdő kopenyegek, úszó ruhák, Gyapjú 

és Pßlüsch utazó Piaideli
Megrendelések a követ-I nagy raktára I 

kezö czimre intézendök :|

Márkus Sándor
Vércsorog,. pr. Mezöfelegd.

ö] tölgyfa ho^iSók
minden nagyságban kaphatók

Sámyeliíél
Szilágy Somlyón, saját házánál.

1 koronát

űzetek annak, ki a Bartilla fogvizének használata mellett 
üvegje 70 fii., valaha ismét fogfájást kap, vagy szája 
bűzlik. (Franco küldéssel külön 95 fii.) ßarlilla- 
Winkler Ede, Wien, 19/1., Sommergasse 1. — Kapható 
minden gyógyszertárban és drogouériában — Csakis 
Bartilla togviz“ kérendő Hamisítások bejelentése jél 
jutalmaztatik. Oly helyekre, hol nem kapható, bér­
mentve küldők üveget R kor. 20 fillérért. Kapható Deb 
reczen : Eihalovits lenő gyógyszertára a „Kigyő“-hoz

Biztos megélhetés
Szerény igényii családnak igen 

megfelelő

Fűszer üzlet
Atilla-tér 2 az. a. Julius 20-ig elfo­
gadható árért azonnal eladó.

Villamos-világítási és erőátviteli
berendelések,

lakások, üzletek és egyébb helyiségek ré­
szére legelőnyösebben és a legnagyobb 
szakértelemmel

A Ganz-fé!e Villamossági B. T.
debreczeni épitésvezetőiégo 

(Piac?, n 7?..) által készíttetnek.
Sztkszerű felvilágosítással, terveze­

tekkel és költségvetéssel bárkinek díjtala­
nul szolgál.
Jilágitútestek, csillárok és szerelvényük dús választéka.

lefon 568 »*. Telefon ■*. 568.

2401- 1908. ein.

Pályázat.
Debreczen szabad királyi város 

törvényhatóságánál az 1908. év máso­
dik felében előreláthatólag két gyalog- 
hajdú, 2 lovas rendőri, 10 gyalog- 
rendőri, 2 mezörendöri és 4 erdöőri 
állás fog megüresedni.

A gyaloghaj du állás 480 k. évi 
fizetéssel, 80 k. lakbérrel, a lovas rend­
őri állás 900 k. évi fizetéssel, 80 k. 
lakbérrel, a gyalogrendöri állás 600 k. 
évi fizetéssel, 80 k. lakbérrel, a mezö­
rendöri állás 600 kor. évi fizetéssel és 
80 k. lakbérrel és az erdöőri állás 500 
k. évi fizetéssel van egybekötve.

Azonkívül ezen állások viselői téli 
és nyári egyenruhával is elláttatnak.

A mezörendörök kötelesek egy 
lovat saját költségükön beszerezni és 
tartani.

Az erdövédek szintén kötelesek 
egy lovat tartani, de fizetésükön felül 
meg természetbeni lakást is élveznek 
és négy katasztrális hold földet is kap­
nak használatra.

Ezen állások az 1873. évi II. t. 
ez. 4. §-ának rendelkezéséhez képest 
fele részben igény jogosultsággal biró 
kiszolgált altisztek részére vannak fenn­
tartva.

Felhívom és értesítem ennélfogva 
mindazokat, kik ezen állásokat elnyerni 
óhajtják, hogy kellően felszerelt pá­
lyázati kérvényeiket a polgármesteri 
hivatalban és pedig a közszolgálatban 
állók felettes hatóságaik utján, mások 
pedig személyesen vagy postai utón 
bármikor beadhatják.

Lebreczen, 1908. Julius 16.

Vecsey Imre sk.
főjegyző, polgármester helyettes.

legjobb

szabadalmason
KULCSCSAL.

Minden jobb fizle:ben kapható.
KOCHSINGER TESTVÉREK BUDAPEST.

Schicht szarvasszappana

-.-báL^ddihi

- L™«-—TlF -

y tsprrtó. \

Fehérneműm’ irigyelik,
Benne egy folt- sem létezik;
S hogy oly szép fehér,
Megmondom miér’:
Szappant csakis Schichttöl vegyen!
S az is szarvas jegyű legyen.

Minden jó, anya
leányának a kelengyén kívül még akövet- 
kózó iiren értékos tanácsot fogja adni: 
„Óvd fehérneműdet a közönséges, jóllehet 
olcsó szappanoktól. Csakis Schicht szar- 
vasszappanával moss, akkor finom sávo­
lyon vásznaid, a kényes csipkék és, puha 
flanelek, valamint a többi fehérneműd is, 
legyen az fehér vagy színes, finom vagy 
durva, olyan marad mint az uj, mert 
Schicht szarvasszappana kíméli és kon- 
serválja a szövetet. Ha minden tisztítási 
célra kizárólag Schicht szarvasszappanát 
fogod használni uj otthonodban, sok 
súgót, munkát és pénzt fogsz magadnak 

megtakaritani.
Tisztasága 30.000 koronával 

szavatoltatik.
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Nyári legelő
2—3000 birkára

hóleesésig, esetleg több évre is kiadó.
Birkának felette alkalmas. Viz bő­

ven. Nem mételyes fü.
Értekezhetni Simonffy-utcza 16. 

szám alatt.

uebreczeni független újság
9

Legjobb órák, Iéj
' legszebb ékszerek
szolid árban jótállással

Kúrián Gyula miiórás
Debreozen, Piaca utcza 42.

Kerékpár, varrögip, BramofoB
villrmoügágl
cxikkek és 
rolüdcBcemü 
alkat-résrekállandó raktárt
Ny választék: __________

lemez újdonságok ben.
dennpm^lv61,alí!nk.LvillÄm0i, ^Szereléseket mia- 
és fVW» ,me=hamkai készülékek javításit, vas-
és az ('L\tergá y°ZAut’ zomár|Molást, nickelezést 
és az összes e szakmába vágó munkákat szak. 
szemen és pontosan készítjük
Geller és iiémefth mfiszerészik,

Debreozen, Hatvau-ntcza 8. szám.

1841/1908. tk. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
Á püspökladányi kir. járásbíróság 

mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a 
Földesi közbirtokossági takarékpénztár és 
Korona takarék és hitelszövetkezet végre- 
hajtatóknak Sápy Gyula és neje s Kóti 
Gátőr végrehajtást szenvedők elleni 300 
kor. illetve 1600 kor. tőkekövetelés és já­
rulékai iránti végrehajtási ügyében a deb 
reczeni kir. törvényszék (a püspökladányi 
kir. járásbíróság) területén iévő Földes 
község határában fekvő a földesi 1987 sz. j 
betétben 481,482. hrsz 309/a nópsorszámu 
házasfelekre és a földesi 1538. sz betét 
ben 664, 665 hrsz. 429 népsorszámu há 
zastelek, 4229 hrsz. újkerti számó, s 
ugyanazon betétben A f 2. 3. sorsz. alatt 
felvett közöslegolőbeli illetőségre az árve 
rést és pedig a föld sí 1987. sz. betétben 
felvett ingatlanra 836 korona, a földesi 
1538. sz. betétben felvett ingatlanokra 
pedig 437 koronában ezennel megállapított 
kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fen­
tebb megjelölt ingatlanok az 1908. évi 
augusztus hó 26-ik napjának dél 
előtt 9 órakor Földes községházánál I 
megtartandó nyilvános árverésen a megába- j 
pitott kikiáltási áron alól is eladatni fog. 

Árverezni szándékozók tartoznak az 
a,n,, becsárának 10%-át, vagyis 83 

K oO filletve 43 kor. 70 fillért készpénz­
ben vagyaz 1881. LX. tvezikk 42. §-ában 
jelzett árfolyammal számított és az 1881. 
?T1 november hó 1-én 3333. sz. a. kelt 
jgdzságugyminiszteri m delet 8. §-ában 
■ Hí óvadékképes értékpapírban a ki- 
uiaött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
a. t. ez. 170. § a értelmében a bánat- 

rfiinZIleÍio bíróságnál előleges elhelyezésé 
átsző Igáit * t° t’t szabályszerü elismervényt

hó ooKelt Püspökladány 1908. óvi május 
00 42. napján.

Dr. Tikos kir. járásbiró

Agazda közönség figyelmét
felhívom

zsák és p nyva
kölcsönző intézet'’ mre,

hol is e szakmába vágó összes áruk

a logjuiányosaDb árakban
beszerezhetők

B e i* g @ I Dániel
zsák és ponyva intézete

Debreozen, Piaoz-utoza 66. sz.

Steckenpferd 
lillomtejszappaa

I Bergmann ét Társától Drezda és Tetscfien t/l
volt és marad a naponts beérkező elő«- 
merő levelek szerint a szeplő, úgymint az 
arczkőr puhára tételére és a rózsás arcz- 
szm elérésére a leghatásosabb minden 
gyógyító szappan között. Darabja 80 fii. 
kapható minden gyógyszertároanf drogé­
riában, szappan kereskedésben és borbély 

üzletben.

Legbiztosabb esépitősser a

Fáy-féle Arcz-Crém
hatása csodás I

Szépít, fiatalít I Legkitűnőbb szer szeplő, 
májfoltok, pattanások és az arezbör tisztá­
talan ságai ellen. Egy tégely 1 kor. hozzá 

való „Fáy‘ szappan 1 korona.
Illatszerek minden illata i

1—2—3 koronás üvegje.
Ugyancsak legnagyobb raktára minden bél 
és külföldi gyógyszer különlegességeknek, 
pipere csikkeknek és hasonszervi gyógy 

szereknek. Kapható a készítő
Ofósz Hagy Fereroez

OPgyucrétxnél
DEBREOZEN, Kossuth-utcsa 8. ss,

„Arany egyszarvú“ gyógyszertár.
Telefon sí» 496. Telefon ss. 496.

Előre haladott idény miatt
mélyen leszállított árak

isöDskisied Brsyogyái
Merkler Soma, Piaes-u. 43. ss.

Dús választék a legdivatosabb

nap-és ernyőkben.
ízléses kivitel

Fmnczfe mellfüzűh 3 kortól feljebb.
Javítások és átalakítások gyorsan, 

és olcsón eszkiSsöí ictnek'

sbbsm 
idÄESbSsw»?

I üteg, tükör, parcella 6s aestmemotf
í edényeket a legolcsóbban árusít

j Knöptier Izidor
I Csapó-utcza 24.

j Épület üvegezést és kápkeretesést 
: gyorsan és jutányosán eszközöl. ^

Edények külcgihmzietnek. “Sie
Tanuló felvétetik. s w g||

Fábián Lászlói
Debreozen, Hatvan-utcza 61. sz.

„ *■«»■ lehet

rofős és kész női romákat
a kgolcHóbban vásárolni ? Kizárólag

8 Kész Női Rnha Áruházban
»hni Kossuth-u. 17. sz.
feliphhD<lm szöve*'ok 120 cm. széles 38 kriöl 

I fel ehh ^rt0n?k 14 kr- napernyők 00 krtól 
feliebh s u1.“1 mesés olcsú árakban 75 krh 1 
feliehh °chl“fr°k ami hallatlan 2 frt 20 krtól 
tatist Mm eSt8u °’S?^ érák selyem, szövet, 

‘ tlouzokban. Óriási választék mindenben.
------Varroda az Üzletben, -as

; - 1 , ...

(L.á

1 <&*&&: 
Z\

^ XX .A

Raktáron tart mindennemű saját gyártmányú

úri hintó és hajtó kocsikat.
Bé*i kocáikat újakra becserél. - Megrendeléseket gyorsan és 

pontosan eszközöl. — Javításokat elfogad.

■
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Épré klrdotósefe.
10 szóig 40 fillér, azontúl minden szó 4 fillér, a 
legkiasebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből tize­
delt minden szó 8 fillér. Apró hirdetések előre fi­
zetendők. — Vidéki tudakozódásnál tessék válasz­

bélyeget csatolni.

Poloska é8 moly) irtását lakásokból buto
r.ikból felelősség mellett vállal Varga 
Gábor Piacz-u. 26. szám.

Bnrgondia-utcza 3-ik számú nagylelkű ház 
halálozás miatt eladó. — Értekezhetni 
ugyanott.

Kerestetik eyy szoptatós asszony gyerme­
ket naponta megszoptatni. Cím Szappa­
nos-utca 11.

Werthhelm pénzszekrényt Jl-es vagy 2-ős 
számú megvételre kerestetik. Czim a 
kiadóhivatalban. Csapó-ntcza elején egy üzlethelyiség be 

rendezéssel azonnal kiadó. Czim a kiadó 
hivatalban.

Hetedik realista a két havi szünidőre ne­
velőül vagy irodai munkálatokra ajánl­
kozik. Czim a kiadóban. A főtéren egy nagy pincze azonnal kiadó. 

Czim a kiadóban.Vigyázzon t Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-u. 4. sz.

Gyakornoknak jóirásu fiatalember felvétetik 
a Központi Banknál (Piaez u 65)

Kiadó lakás. 4 szoba, előszobával aug. 1 tői 
Darabos-u. 9 kiadó.

Egy csinosan bútorozott udvari szoba azon­
nal kiadó Hüvelyes u. 6. sz.

Költöztetek fóderas stráí kocsin értekezhetni 
Debreczeni Lajosnál Csapó u. 86.

Czigarettázók figyelmébe !
A nagyközönség kényelmére a város külöm- 

bözö helyén szivarkahüvelyekből lerakatot létesítet­
tem, s a hüvelyek a felsorolt üzletekben az alább 
megszabott árakon kaphatók:

100 „Tiszti“ hüvely nie. mentes 10 kr.
100 „Délibáb“ „ nie. mentes 12 „
100 .Parafás“ „ nie. mentes 16 „
100 „Pique“ „ francia papír 16 „
100 „Ambre“ „ 12 „
100 „Rizabbazia“ „ különlegesség 14 „
100 „Kolibri“ „ különlegesség 18 „
100 „Arany“ „ 25 „

Kaphatók az alábbi üzletekben : Böszörményi 
István Petőfi tér. Darvas Miksa Deák Fer.-u. 6. sz. 
Fogarassy József Piacz-u. 48. Gréf J. ff le tőzsde 
Kossuth-u. Váray János Kölcsey-u. 23. Glück Izidor 
Péterfia-u. 76. Stanga Gyula Csapó-u. 39.

És szivarkahüvely különlegességek főraktá­
ramban füvészkert-u. 14- alatt

Ha?aiathy Pál.

Sürgősen keresek egy szakképzett kerék­
gyártó segédet, mint üzletvezető. Érte­
kezni Baross-u. 15. sz. Farkasnál.

Elveszett egy fekete hosszuszőrü vadász­
kutya. A megtaláló jutalomban részesül 
a városi nyomdába.

Egy igen szép, nickel kopirprés jutányos 
árban eladó. Értekezhetni a kiadóban.

Figyelői® 1 Figyelem
Villamos világítást, erőátvitelt, tele­

fonok, villámháritók, viilamoscsengők be­
rendezéséi, javítását, évi jókarban tartá­
sát 'így helyben, mint vidéken legutányo- 
sabban eszközöl

Földvári L.
Debreczeni első elektrotechnikai gyár és 
villamos szerelési vállalat Kossuth-utcza 
1. szám az udvarban. Villamos felszere­
lési czikkek, műszerek, kerékpárok és al­
katrészéi legolcsóbb bevásárlási forrása 
Képes árjegyzék ingyen. Telefon : 168 
szám. Nálam megrendelt villamos vilá­
gítás és erőátviteleknél, csatlakozó veze­
téket is rendezek be.

Könyvelőnő, ki szép írással rendelkezik 
felvétetik Leichtmann Adolfnál Városi 
bérház.

Féderes áruk öcsi megvételre kerestetik. 
Czim a kiadóhivatalban.

űri házhoz egy takarítónő felvétetik dél­
előttre. Czim a kiadóba hagyandó.

A cséplés kezdetén
ajánlok: gépolajzókat, tömítéseket,

l-sö rendű gópszijat,
buza-minősóg-nóző és egyébb mér* 
legexet, általában minden gépészeti 

czikket

Sesztlna Lajos
$ vaskereskedése

Debreozen, Piacz-utcza 23. szám alatt.

ff legolcsóbb» n, egyedül

((az Első Debreczeni BélyegzőqyárJ
és könyvnyomda //

A Debreczeni Faipar r.-t. tűzifa árjegyzéke. Cser 
tűzifa aprítva házhoz szállítva, berakva 100 
kgrmonként K. 2 40- Cserfa hasábokban házhoz 
szállítva berakva ölenként K 37. Cser tűzifa ap­
rítva a telepen átadva 100 kgrmonként K. 2 30 
Cser tűzifa hasábokban ölenként telepen átadva 
K. 34. gyertyánfa aprítva 100 kgrmonként 10 fil­
lérrel hasábokban ölenként 1 koronával drágáb. 
Tűzifa készletünk kizárólag 3 éves vágású, tel­
jesen száraz tűzifából áll.

Kézi és láda bőröndök (kofferek) utóbbi 
akban könnyűre kikészített ttizmentesek 
is Markbreit bőrönd gyárában Hutvan- 
utcza 5. Nagytemplom közelében. Javí­
tások elfogadtatnak.

Ksiákok 
vízmentes ponyvák,

Mérlegképes könyvelő bármily irodai fog­
lalkozást elvállal esti órára. Bővebbet a 
kiadóhivatalban.

rostáló ponyvák
kölcsön, valamint megvételre a leg­

olcsóbban beszerezhetők

FOHN JÓZSEF
zsák és ponyva üzletében

Debreozen, Petőfi tér 6. szám.
(A nagy állomás közelében.)

Tttlnnearíit olcsóbb, jobb, szebb a 1 BlOCSeiUp, közönséges cserépnél.
Kapható Fülöp mészkereskedőnél Ho- 
mokkert-uteza 121.

Hat hold majorság! föld a város mellett 
eladó. Értekezhetni Vályi Nagy Gusz­
táv ügyvéddel Csapó-u. 22.

1908. július 19

a legtökéletesebb

gummi különlegesség
megbízható.

Fő raktár

Sebőn Sándor
KeztyD, kötszer, és orvosi mBszertárában

Debreozen, Piaoz-u. 12. az.

Elsőrangú
fekete búzatermő

földek
és kaszálók, Debreozentől 
egy órai távolságra, va­
súti állomás közelében 6, 
12, 50, 100 holdas par- 
czellákban eladók és azon­

nal átvehetők.
Rendkívüli kedvező fizetési felté­

telek és kedvező árak, 80% erejéig jó 
bankkölcsön.

Értekezni lehet :

Kiár Andor
bankirodájában

Debreozen, Miklós-n. 23. sz.

Dr . Popper Mór
I ügyvédi irodáját
I Verbőczy-nlcza 6. sz. alá I helyezte át.

Elsőrendű
bankösszeköttetésekBt
szereztem!

Ha bármily természeti! 
Pénzkölcsönre van szük­
sége, forduljon bizalommal

Kiár Andor
bankirodájához

DEBREOZEN. MiMos-utai Z3. sz.



1908. julius 19.

Banhegyesület
részvénytársaság

Debreczen, Piacz-ntcza 72. sz.
Foglalkozik a banküzlet összes ága­

zataival.
Leszámítol váltókat, utalványokat, 

nyílt tételeket stb.
Törlesztéséé vagy kamatozó kölcsönt 

nyújt bekebelezés mellett földbirto­
kokra és házakra.

Előleget ad értékpapírokra, árukrastb.
Átvesz tőzsdei megbízásokat.
Elfogad betéteket könyvecskékre, folyó 

(ebek) számlára, pénztárjegyekre, és
Vállalkozik minden egyébb bank­

ügylet kötésére is.
Az igazgatóság.

Haszonbérlet.
Érsemjén község határában 

Barantó állomástól kocsin egy 
negyedórányira, Érm'hályfalvától 
20 pereznyire, 462 magyar hold 
birtok 20 hold dohányengedély- 
lyel, 9 hold termő szőllövel, kellő 
gazdasági épületekkel haszonbérbe 
adó, esetleg

eladó.
Bővebb értesítést ad Dr. Ba­

lázs Bertalan ügyvéd Debreczen 
Batthyány-utcza 18.

Egyedül valódi 
^ csak THIERRY RALZSAMA
8 zö*d apíczával mint védőjegygyei. Legkevesebb 
megküldés 12/2, vagy 6/1, avagy 1 szabadalmazott 
kulóaleges-utazó-családi üveg 5 korona. — Csorna- 

golás ingyen.
Thierry Centifolium — Kenőcse.
Legkevesebb megküldés 2 doboz 3.60 korona. 

A'&obb hdziszerek gyomorbaj, gyomorégés, görcs, 
dbóg^s, mellbaj, belső részek gyuladása, köszvény, 

tagszaggatás, mindenféle seb, sorvadás, tályog, da­
ganat, mirdenféle sérelmek stb. ellen. — így tessék 

czimezni:

gyógyszertár Thierry A., Progroila Rohics mellett.
P 8lr*átak. Budapesten : Török József gyógyszerész, 
«gger I. és Egger Leó éa dr. Vértes L. Lugas, Grósz 

Nagy Ferencz Debreczen.

Csipke- és színes

napernyő
leszállított árban!

mesés olcsón kapható

Szépe Lajosnál
Kossuth utoza 6.

Borduros mosó áruk
legnagyobb választékban.

DSBRgC2£tti FüGOITLEN 0
8áv 11

. , ® '•“l* ■ 1<->>í

‘eljM azólidil43 mellett

MT üveges betontömbök
gea'lphéB5ÖBMea’előnveit “lu*« W0 J^Iegii 6Pitkezéseknél a kösönaé-
igen olcsó m?v hnav Jő könnyű melegtartó, tűzbiztos és
el, különösen homok és katiet'8^^ÍS aBe?T »«»takarítás érhető 
ezementárugyártási iparhoz gazda8 vidékeken. Szállítom az összes gépeket
mentese? píóLanMVLBvies' X' pro*pec,.ust’ tájékoztatót és küldjön díj-

« jaata*1 Komiro-zedvero (betol l.Héfelet. Képv„el6t tere,tel„ell.

Iflyuiik Nagymihályi sBrt!
A Nagymihályi sör- és malátagyár r. t

Debreczeni főraktára
’ a Margit fürdő telepen.

HŰBB

Ráteendö a nyitásnál.
A Nagymihályi „Casinó“ sör különlegesség

Maláta tartalmánál fogva gyógyhatású, orvosok által 
gyenge és vérszegényeknek különösen ajánlva.
... ... JPrjünk mindenütt a praktikus „Korona“ dugóval el- 
látott Nagymihályi „Korona“ és „Casinó“ sört.

A „Korona“ dugaszolással ellátott üveges Nagymihálvi
Sor ugyanolyan mint a friss csapolás.

i?1ÍT,ert kitünő minőségű „Casinó“ söre és törvénye-
söre^özkedvekségü Szakért6k 41tal is ajánlott ^ógymaláta

Legújabb rendszerű „Korona“ dugaszolás, amely a fenti 
abra szerint a palaczkot légmentesen elzárja úgy, ho»y a 
benne lévő sör állandóan friss és jőizü marad, mert a szénsav 
el nem párologhat.

, Rendkívül praktika. Nem kell a dugó kihúzásával a 
régi mód szerint vesződni, egy ujjnyomással kitaszítható a 
dugó az üvegből.
,,, ,?z, Debreczenben kizárólagos jog, a melyet nagy
áldozattal csakis a Nagymihályi sör képviselőségének sikerült 
megszerezni. Nem téveszthető össze a gummi dugaszolással.

A Nagymihályi sör mindennemű és fajta sörrel felveszi 
a versenyt, úgy ár mint minőség tekintetében

Müller Adolf
DEBRECZEN, 

Margit fürdő telep. «£•
Telefon 281. sz. Telon 281. sz.

fedőcserép raktár.
^an szerencsénk a n. é. építészek, háztulajdonosok és fakereskedők 

szives tudomására hozni, hogy a hírneves Ausztria Magyarország egyedüli let. 
régibb, legnagyobb ős legjobb telepünk a ®

WF Bohn-féle Téglagyár
gyártmányaiból Debreczenben a termény, óa áruraktár helyiségeiben 
állandó nagy raktárt létesítettünk, a hol a

Bohn M. és Társai exég
mindennemű és fajú fedélcsere eei folyton a legjobb minőségben és olcsón kaphatók.

. A legtöbb nasry és kisbirtokos vevőink és nagyszámú uradalom kizá­
rólag nálunk szerzi be szükségleteit.

Debreczeni raktárunk vezetésével Schiffmann Salamon urat (Hatvan 
ntc?a 31. sz. alatt) bíztuk meg.

Szükséglet esetén kérjük megbízottunkat értesíteni.
Tisztelettel „BoEmM. :»N.

iWjfiYWJZ
Vese- és hdlyagbajoknál minden vizet felülmúl.

Kellemes, kissé savanykás Izü, vasmentesitoft, szénsavául
rendkívül üdítő asztali víz.

Orvosilag ajánlva.Orvosilag ajánlva
Ivógyógymódra használva, veie- és hólyagbajoknál, a vesemc- 
dencze idült hu-utjamál, hugykő- és fövényképződésnél, a lég­
utak és a kiválasztószervek hurulos bántál . ainál kitűnő hatá­
súnak bizonyult. — Prospektust kívánatra küld a forráskezelőség:

Muschong buziási gyúgyfilrdű igazgatósága Baziásfűrdűn.
Debreczeni főraktár Orünberger és GlUck czégnél. Kapható fűszer üzletekben, dro­

gériákban és vendéglőkben.

a

■

, ■'. ;v:
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Legjobb a Békési Bózajyorsmosó“ házi szappana.
Kitűnő patkányirtás.

Ninos többé féreg.
Van szerencsém a n. é. közönséggel 

tudatni, hogy sikerült egy olyan kitűnő 
saját csinálmányu tőrt feltalálnom, a mely- 
lyel teljes biztossággal kifogom a pat­
kányt, hörcsögöt, menyétet, egeret és 
a kártékony macskát. Már nagyon sok 
helyen kiirtottam ezen csúnya férgeket, 
miről elösmerő bizonyítványaim vannak.

A siker egész biztos éz azért jótállást 
vállalok.

Meghívásra bárhova megyek és igen 
olcsó árban vállalkozom az irtásra. Tessék 
esetleg levelező lapon hozzám fordulni.

Tisztelettel

patkányirtó, Debreczen Erzsébet-ntcza 59.

Zsákot
és vízmentes ponyvát

legolcsóbban beszerezhetők csakis

Wiener Adolf
zsák és ponyva kölcsön üzletében

Debreczen, Kosuth-u. 27.

Aborszéki szénsavasgyógyborviz
az ásványvizek királya.

Járványos betegségek ellen, valamint légző emésztő szervek, vese és 
hólyag bántalmaknál a legkitűnőbb gyógy és óvszer. Nagy szénsav tartal­
mánál fogva elősegíti az étvágyat és emésztést.

gOT E» <»* JLWba.JL* ''Ä8
Állandóan fries töltésben kapható különböző nagyságú üvegekben fő- 

elárusítónknál : Klein Ignácz fűszer nagykereskedésében és minden fűszer 
kereskedésben.

Borszék gyógyfürdő.
Fürdő idény kezdődik június 15 én, tart szeptember 15-ig. Kényelmes 

utazás Déda—Borszék között társas kocsival, gyorskocsival és automobillal. 
Felvilágosításokkal és prospectussal készségesen szolgál a

Borszéki fürdővállalat részv. társ.
riezélf.

Kerékpárosok el ne mulasszák Debreczen 
és Vidéke legnagyobb kerékpár raktárát felke­
resni, hol a hírneves

Fach és Viktoria kerékpárok
eredeti gyári árakban, kedvező fizetési feltételek 
mellett kaphatók.

Kerékpár alkatrészek úgymint Gumik, aczetilin lámpák, csengők, kürtök, 
nyergek, nagy raktár felhalmozódás miatt 25% árleengedéssel kaphatók.

Kerékpár javítás, Zománczozás és Nickelezés jótállás melJett elvállal- 
tátik. — Árjegyzék ingyen és bérmentve. — Tisztelettel

ROSENBERG és HAMMER DEBRECZEN.
Piaci-utcsa 8. szám. a kereskedelmi akadémia épületébe!.

91

Aláírási felhívás.
Nyelv és irodalmi iskola részvénytársaság"

czéggel és debreczeni székhelylyel részvénytársasági alapon egy kulturális intézet alapítását határzztuk el, mely­
nek czélja lesz :

a) A hazai és nyugateurópai nyelveknek a részvénytársaság által az ország különböző részei o“en 
tandó iskolák utján szóban és írásban való oktatása és terjesztése.

b) Kereskedelmi és irodalmi fordítások eszközlése.
c) Nemzetközi kereskedelmi levelezők kiképeztetése.
d) A világirodalom történet, esetleg egyéb aestéthikai tudományok oktatása.
A létesítendő részvénytársaság a nyugateurópai nyelvekben és irodalomban kiválóan képzett külföldi és 

hazai tanerőkkel a modern követelményeknek megfelelő nyelv és irodalmi iskolákat alapit egyelőre DebreczéllbBllj 
nyíregyházán, Szatmáron és Nagyváradon és részleges tanfolyamokat tart fenn a vidék kisebb városaiban is. Ezen 
terv mellett a kulturális czélon kívül kellő jövedelem biztosittatik a részvényeseknek is.

A részvénytársaság határozatlan időre alakul, az alaptőke 25.0U0 korona, mely 1000 darab 25 koronás 
névre szóló részvényre oszlik. Aláíráskor a részvénytöke névértékének 30 százaléka fizetendő, a további befizetéseket 
az alakuló közgyűlés fogja megállapítani. A befizetések az »Általános Takarékpénztár Részvénytársaságnál“ Deb- 
reczenben teijesitendők. Az első igazgatóságot az alapítók 3 évre fogják kinevezni, a részvények aláírásának zárt­
határideje 1908. augusztus hó 15-ike. Az alapítók fentartják maguknak a jogot, hogy a részvényeket túljegyzés 
esetén redukálhassák. Ezen társaság tervezetét magában foglaló aláírási felhívást aláírásunkkal elláttuk.

Debreczen, 1908. junius hó 20-án.
-x ac jBl. Xt x te? O

Hegedűi és Sándor
könyvkereskedők, Debreczen.

Márk Endre
ligyv. kam. elnök. Debreczen

Mlhalovite Jenő
gyógyszerész Debreczen.

2)r. Csákó Zsigmond
orvos, Debreczen,

Dr. Csath Sándor
ügyvéd, Debreczen.

Kuti Zsigmond
isk. igazgató, Debreczen.

Dr. Varga Elemér
polgárin, titkár Debreczen.

Dr. Lukács Béla
ügyvéd, Debreczen.

Martinék Ferenc*
banktisztviselő Debreczen.

Rose Miksa
nyelvtanár Debreczen.

Okolicsányi Miksa
ügyvéd, Nyíregyháza.

Liptay Jenő
nagybirtokos, Nyíregyháza.

Bállá Jenő
v. tanácsos, Nyíregyháza.
Dr. Pröhle Vilmos
fógym. tanár Nyíregyháza.

Rónai Jenő
1 Szabolcsi Hitelbank titk. ííyiregy

Dr. Popini Albert
f'őgym. tanár, Nyíregyháza.
Dr. Murányi Lá«*^

ügyvéd, Nyíregyháza.
Hoffmann Mihály

nagykereskedő, Myiregybáz».
Wessprémy Kálóién
megyei levéltárnok Debreczen^

Nyomatott Hoffmann és Kronovits könyvnyomdájában, Piaoz-utcza 49. szám a főpostával szemben

■ónnal


